

2023年6月19日，攀枝花学院经济与管理学院“筑梦共富”实践队，前往仁和区大龙潭乡混撒拉村开展“三下乡”暑期社会实践，探索混撒拉乡村振兴发展故事。



图为村支书邹胜洪介绍混撒拉村的情况

在村支书邹胜洪的带领下，实践团队来到芒果展览馆，了解当地芒果产业的发展历史。“混撒拉村原来是四川省省级贫困县，多数村民生活处于温饱线上，人均年收入不到200元。”邹书记给团队成员介绍。1989年，在老支书李德的带领下，村民开始在荒山上种植芒果，产业发展至今，混撒拉村全村已发展优质晚熟芒果2万余亩，2022年，人均年可支配收入达5万元。如今的混撒拉村，成了名副其实的“小康

村”。

图为实践队员观看混撒拉村的芒果故事图集

村支书继续向调研团队说到，混撒拉村是当地的芒果技术起源地，机器覆盖率达到 80%，每年免费为芒果种植户开展一至两次种植技术培训，提高科学种植的技术和管理能力。



现在除草、施肥、运输实现全程机械化，芒果种植更加信息化、智能化，还有 2 座气象站能实时监测并统计风速、雨量、温度、湿度等气象参数，在科技的引领下，混撒拉村的芒果产业将会发展的更好。



图为队员观看农业科技用具

一、 乡村宜居宜业

在实践团队参观完整个展览馆后，村书记邹胜洪继续向团队成员介绍，混撒拉村建立党员带动农户模式，1名党员包抓3户农户，培育致富带头人50余人；采取“1+10”模式，1名党员代表或村民代表由“土专家”或农技专家指导后，再带动指导周边10户果农。混撒拉村在这种模式的带领下经济发展很不错，80年代的省级贫困村，如今早已摘掉贫困的帽子，逐步迈向共富之路。



图为混撒拉芒果

二、 农民富裕富足

混撒拉村依托“芒果”产业优势做大集体经济“蛋糕”，夯实了共同富裕的根基，让村民过上了美好幸福生活，这就是属于混撒拉村的共同富裕之道。在未来，混撒拉村也会抓住现代农业示范基地建设机遇，实施“双引双培”计划，集聚优秀青年人才，不断壮大“专业队伍”，以产村相融互促共进。实践团队看到了农村发展的潜力，意识到青年肩上的责任，对攀枝花市建设好共同富裕试验区充满信心。



图为筑梦共富团队合影留念